

東區區議員楊位醒

九龍灣宏通街 2 號寶康中心 2 樓 13 室

2017特首普選方案意見書

特區政府公布2017年特首普選方案，本人認為是一個合憲、合法、合情、合理的特首普選方案，為香港民主發展向前跨出最大、最堅實的一步。普選方案既嚴格遵從基本法和人大常委會「8·31」決定，又盡可能地增加了民主成分，降低「入閘」門檻以無記名表決「出閘」，最大程度體現特首普選的公平、公開、公正及高透明度，展示中央推動香港民主發展的誠意和決心。

落實普選是中央和香港市民的共同期盼，本人希望反對派議員要順應民意，理性行事，不要阻撓普選方案在立法會通過。

實行行政長官普選，是香港民主發展的歷史性進步，也是香港特別行政區政治體制的重大變革，關係到香港長期繁榮穩定，關係到國家主權、安全和發展利益，必須審慎、穩步推進。香港特別行政區行政長官普選源於香港《基本法》第45條第二款的規定，即「行政長官的產生辦法根據香港特別行政區的實際情況和循序漸進的原則而規定，最終達至由一個有廣泛代表性的提名委員會按民主程序提名後普選產生的目標。

制定行政長官普選辦法，必須嚴格遵循香港《基本法》有關規定，符合「一國兩制」的原則，符合香港特別行政區的法律地位，兼顧社會各階層的利益，體現均衡參與，有利於資本主義經濟發展，循序漸進地發展適合香港實際情況的民主制度。鑑於香港社會對如何落實香港《基本法》有關行政長官普選的規定存在較大爭議，全國人大常委會對正確實施香港《基本法》和決定行政長官產生辦法負有憲制責任，有必要就行政長官普選辦法的一些核心問題作出規定，以促進香港社會凝聚共識，依法順利實現行政長官普選。

香港政制要向前發展，任何人都必須理性協商，一流的政客都懂得妥協的藝術，而不是死牛一便頸的為反對而反對，又提不出好的意見，於事無補。公道自在人心，反對派議員繼續逆天而行，阻礙政府運作、政制改革，欺人終害己，最絡只會自招惡果。球場拉布會被球證處罰，議會拉布搞破壞竟無法無天。選民的眼睛是雪亮的。一些只懂得破壞香港沒有建設的議員將被選民唾棄，再也不能拿高薪厚津大做破壞香港的事情，這也是政制進步的一個表現。

東區區議員
楊位醒
2015年5月15日